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Integrăm BIODIVERSITATEA în politicile 
sectoriale, ca factor determinant în 

susţinerea vieţii şi a mijloacelor de trai  
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Ce este? 

Biodiversitatea este varietatea vieţii pe  
Pământ, incluzând toate organismele, speciile 

şi populaţile, variaţia genetică dintre aceste şi  
ansamblările complexe ale acestora în 
comunităţi şi ecosisteme. 

Acest imens “organism viu” este esenţială 
pentru susţinerea vieţii pe frumoasa noastră 

Terra.  
 

De ce contează? 
Rolurile esenţiale ale biodiversităţii: 

Calitatea aerului: biodiversitatea vegetală 
produce oxigen şi purifică atmosfera, 
absoarbe dioxid de carbon şi noxe, reţine 

pulberile, absoarbe zgomotul. 

Provizii de bunuri: apă prospătă,  
hrană, combustibili, fibre, medicamente, 

materii prime. 

Reglare: a climei, a inundaţiilor şi viiturilor, 
a stării de sănătate, a calităţii apelor. 

Loc de trai: habitat pentru  specii, dar şi 
loc de trai pentru comunităţi de oameni. 

Roluri auxiliare: formarea solurilor, 
circuitul nutrienţilor în natură, circuitul apei în 

natură, producţie primară. 

Roluri culturale: estetic, educaţional, 
recreativ, psihologic, spiritual. 

 

Bunăstarea oamenilor depinde în mod 

esenţial de un mediu sănătos ! 
 

  

http://www.apmis.ro/


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Agricultură   
 
Menţinerea biodiversităţii agricole înseamnă: 

-Creşterea productivităţii în condiţii dificile 
 sau în continuă schimbare; 

-Valorificarea puterii speciilor indigene; 
-Creşterea rezistenţei culturilor la boli şi 
dăunători;  

Conservarea diversităţii genetice şi biologice 
în agricultură înseamnă susţinereaoamenilor 

şi a mijloacelor lor de trai. 
                 

Silvicultură 
 
1,6 miliadre de oameni din întreaga lume 

depind de silvicultură pentru mijloacele lor de 
subzistenţă – 20% din populaţia globală a 

lumii. 
300-350 milioan e de oameni (din care 
jumătate sunt indigeni) trăiesc aproape de 

păduri  compacte şi depind aproape complet 
de biodiversitatea forestieră pentru 

subzistenţă. 
În plus, sute de milioane depind de resursele 
forestiere pentru hrană, materiale de 

construcţie şi energie. 
               

Pescuit şi acvacultură 
 
Ocuparea forţei de muncă în sectorul „pescuit 

şi acvacultură” a crescut mai repede decât 
populaţia lumii. 

120 milioane de lucrători sunt direct 
dependenţi de pescuit pentru mijloacele lor de 
subzistenţă. 

116 milioane dintrre aceşti oameni trăiesc în 
ţări în curs de dezvoltare. 

  
 

 

Integrarea biodiversităţii în politici 
sectoriale 
 

Biodiversitatea este fundamentul pentru viață 
și pentru serviciile esențiale oferite de 

ecosisteme. Prin urmare, ea stă la baza 
mijloacelor de trai ale oamenilor și 
dezvoltarea durabilă în toate domeniile de 

activitate, inclusiv în sectoare economice, 
cum ar fi agricultura, silvicultura, pescuitul și 

turismul, printre altele. Prin stoparea pierderii 
biodiversității, investim în oameni, viața și 

bunăstarea lor. 
Reuniunea a treisprezecea a Conferinței 
părților la Convenția privind diversitatea 

biologică (COP 13) care va avea loc la 
Cancun, Mexic, între 4-17 decembrie 2016, se 

va concentra pe integrarea biodiversității în 
cadrul și între sectoare. 
Biodiversitatea este esențială pentru 

satisfacerea nevoilor umane. Cu toate 
acestea, ea continuă să se piardă într-un ritm 

alarmant, astfel că valoarea biodiversității 
trebuie să se reflecte în deciziile de zi cu zi 
luate de toate părțile societății și în toate 

sectoarele economiei. 
Instrumentele cheie pentru realizarea acestor 

deziderate și pentru punerea în aplicare a 
Convenției sunt strategiile naționale privind 
biodiversitatea și planurile de acțiune. 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


